

# Úvodní informační zpravodaj ZŠ Stonařov 2024/25



Vážení rodiče, opět vám předkládáme základní vstupní informace k letošnímu školnímu roku. Kontakty do ZŠ a novinky o školním dění najdete na našem webu: <http://www.zsstonarov.cz>



S pokračující elektronizací je letos zpravodaj distribuován jen v elektronické podobě. Třídní učitelé jej však rozešlou do všech rodin a bude též na školním webu, kde si ho může každý přečíst, případně si ho i vytisknout.

## Personální obsazení školy

V létě jsme se po 14 letech rozloučili s panem školníkem Jirkou Nechvátalem, který odešel do zaslouženého důchodu. I na tomto místě ještě jednou moc děkujeme za perfektně odvedené služby pro školu. Od 1. 8. 2024 máme tedy nového školníka pana Milana Vanička, kterému přejeme, ať se mu na novém pracovišti líbí. Abychom odborně posílili výuku angličtiny, přijali jsme od září na částečný úvazek paní učitelku Mgr. Petru Ryšavou. I jí přejeme úspěšné působení na škole. K dílčím změnám došlo koncem loňského roku i v mateřské škole. Na mateřskou dovolenou odešla paní učitelka Kateřina Pelej (dříve Macková), na její post se přesunula z místa asistentky paní Iveta Kourková a v jarních měsících byla přijata nová asistentka pedagoga paní Anna Lávičková.

## Počty žáků ve školním roce 2024/25

V počtech žáků jsme prakticky na stejných číslech, jako loni. V ZŠ toho času vzděláváme 159 žáků, z toho 82 chlapců a 77 dívek. Nadále k nám dochází i 2 žáci z Ukrajiny, kteří jsou však jazykově zcela etablováni a fungují ve stejném vzdělávacím režimu, jako ostatní žáci.

## Školní družina a ranní družina

Loni touto dobou jsme přistoupili k operativnímu rozšíření školní družiny o další oddělení. I letos tedy fungují 2 oddělení, obě zcela naplněna. Zatím se daří uspokojit všechny zájemce z 1.-4. ročníku. Přesto platí obecný apel, aby školní družinu pro své děti využívali především rodiče, kteří tuto službu opravdu potřebují a nemohou hlídání svých dětí v odpoledních hodinách zajistit jiným způsobem.

Desátým rokem dále pokračujeme ve dnech školní výuky **od 6:15 do 7:15 hod.** v bezúplatném provozu ranní družiny. Navštěvovat ji mohou libovolní žáci I. stupně, kteří přijdou do školy do 7:00 hod. Do ranní družiny není třeba se přihlašovat. Dohled zajišťují v týdenních cyklech pedagogové ZŠ.

## Spolek rodičů

Spolek rodičů školy při ZŠ a MŠ Stonařov funguje ve stávající podobě již 4 roky. Jeho stanovy i organizaci řízení najdete na školním webu pod odrážkou „Kontakty“: <https://www.zsstonarov.cz/kontakty/spolek-rodicu/>. Každoroční podzimní jednání Rady spolku, na které jste opět zváni, nahrazuje dřívější plénium rodičů. Pozvánku najdete na školních internetových stránkách i níže v textu.

I letos si vedení spolku zaslouží velkou pochvalu a poděkování za aktivní spolupráci se školou, za pořádání zajímavých výletů i za aktivní pomoc na akcích městyse či Sokola.

**Jednání Rady spolku rodičů se uskuteční v úterý 1. 10. 2024 v 16:30 hod.** v jazykové učebně v 1. patře ZŠ s tímto programem:

- informace o škole, odsouhlasení hospodaření spolku za uplynulý školní rok 2023/24
- schválení členského příspěvku spolku na školní rok 2024/25
- diskuse

## Třídní schůzky

Změna letos nastala v koncepci třídních schůzek. Na žádost třídních učitelů **proběhly první třídní schůzky již 10. 9. 2024.** První školní informace už tedy máte. Za velmi zdařilou považujeme proběhnuvší přednášku o kyberbezpečnosti, provedenou panem učitelem Horským, která následovala po třídních schůzkách a navázala na loňské školení pro učitele i rodiče. Poznatků z oblasti bezpečnosti dětí na internetu a sociálních sítích je obrovské množství. Ve škole vám byla poskytnuta základní osnova a některé náměty, na něž by bylo dobré se zaměřit. Věnujte prosím této oblasti náležitou pozornost, spolupracujte se školou a neváhejte se na nás obrátit v případech, kde bychom mohli být nějak nápomocni.

## Volitelné předměty a úpravy Školního vzdělávacího programu

Nabídka volitelných předmětů pro žáky 6.-9. ročníku zůstala v loňské podobě. Ubylo zařazení druhého volitelného předmětu v 8. a 9. ročníku a 1 hodina výtvarné výchovy v 7. tř., a to z důvodu rozšíření předmětu Informatika, tentokrát do 7.-9. ročníku v dotaci 1 hodiny. Tyto úpravy se dějí z iniciativy Ministerstva školství, mají za cíl zvýšení digitálních kompetencí žáků a propojení jejich počítačových dovedností s dalšími vzdělávacími předměty I. i II. stupně.

## Zájmové kroužky 2024/25

Dětem jsme letos nabídli účast v 10 kroužcích. Většina z nich je plně obsazena a jejich činnost začne v říjnu. Zatím neotevřen zůstane kroužek Ringo. V tabulce níže je zachycen seznam kroužků s orientačními počty přihlášených žáků. I když jsme letos částečně zvýšili úhradu, pořád se pohybujeme ve velmi příznivých cenových relacích, hluboko pod komerčními cenami sportovních oddílů či jiných poskytovatelů.

### Naše zájmové kroužky 2024/25

Název kroužku	Určení	Jméno vedoucího	Počet žáků
Aerobik	7.-9. ročník	Renáta Měrtlová	26
Deskové hry	3.-5. ročník	Zuzana Šimková	11
Divadelní kroužek	3.-9. ročník	Markéta Holoubková	17
Keramický	1. ročník	Lenka Harnušková	11
Keramický	2. ročník	Lenka Harnušková	8
Keramický	3.-9. ročník	Lenka Harnušková	10
Pohybový kroužek	1.-4. ročník	Veronika Poukarová	15
Ringo a sportovní hry	4.-9. ročník	Václav Horský	4
Stolní tenis	2.-9. ročník	Zdeněk Zdražil	18
Základy moderní gymnastiky	1.-9. ročník	Zuzana Kušíková (externě)	26

## Pestrá projektová výuka je nadále náš charakteristický znak

V realizaci projektů držíme v průběhu let nejen vysokou četnost, ale i kvalitu. Důvody jsou stále stejné, učíme žáky spolupracovat, pracovat s informacemi, vzájemně si pomáhat, podporovat slabší jedince, a to nejen v rámci jedné skupiny, ale (především na 2. stupni) i napříč třídami. Občas bojujeme s úrovní prezentace výsledků, neboť mluvit před větším fórem posluchačů bývá pro řadu žáků obtížná disciplína, ale i to se zlepšuje. Naše projektové aktivity nemají jen lokální charakter. V místě spolupracujeme s dalšími subjekty (městys, Sokol apod.) a v širším kontextu s mnoha dalšími poskytovateli (preventivní programy Policie, projekty s různými institucemi v rámci fondů EU apod.).

Samozřejmě také plánujeme realizaci našich velkých akcí, počínaje vánoční akademií. V hrubých rysech je i celoškolský projekt pro rodiče s dětmi s ústředním tématem „Jaro“ a preferencí rukodělných činností.

## Školní agenda v elektronické podobě je již standardem

Školu On-line provozujeme již čtvrtým rokem a vše je dávno zaběhlé. Většina rodičů využívá mobilní aplikaci, která mj. upozorňuje na nové informace v elektronické žákovské knížce a v níž lze známky také

podepisovat. Univerzálně však platí, že ať jsou známky v jakémkoliv systému, je nutné je kontrolovat a dohlížet tak na výsledky svých dětí. Zpětná vazba, že vše máte jako rodiče pod kontrolou, je důležité jak pro vaše děti, tak pro učitele. Totéž platí u omlouvání absencí a dalších důležitých sdělení. Vyskytnou-li se nějaké dílčí potíže (ty se dějí zejména při nízké frekvenci vašich přístupů do systému), obraťte se o pomoc zejména na paní zástupkyni ředitele Mgr. Marcelu Březnovou, která vám vygeneruje nové přístupové údaje. Základní instruktaže k práci s elektronickou žákovskou knížkou najdete též na školním webu. <https://www.zsstonarov.cz/vyuka/elektronicka-zk/>

## **Kromě výuky jsou v plném proudu i různé nadstavbové aktivity**

Nové prvňáky už navštívil pan fotograf, stonařovští fotbalisté připravili pro naše nejmladší žáky a předškoláky zábavné dopoledne s cílem získat pro oddíl nové fotbalové adepty, třetáci se zúčastnili v Jihlavě zajímavé akce spojené s ukázkou dovednosti asistenčních psů a žáci 1.- 3. třídy navštívili, taktéž v Jihlavě, divadelní představení.

Prvním naším celoškolským projektem je podpora „Dne bez aut“, vyjádřená kolektivním pochodem na Aleje, doplněným řadou her a soutěží. V tomto kontextu by určitě nebylo od věci, aby i více žákovských cest do školy bylo realizováno pěšky „po svých“ a ne rodičovskými auty (pokud to samozřejmě okolnosti dovolují). V říjnu (kromě zmíněných kroužků) začneme plnit další aktivity z dvouletých evropských Šablon J. A. Komenského, s nimiž jsme v polovině. Rozpis aktivit už máme připraven také u preventivních programů s Policií ČR. Koncem září začaly také dodávky mléčných výrobků a ovoce pro žáky 1.-5. ročníku, což je celostátně fungující podpůrný program pro I. stupeň.

## **Rekonstrukce staré budovy pokračuje – jsme v očekávání**

Zvenku to tak není vidět, ale uvnitř budovy už se rýsuje nová školní kuchyně s jídelnou. Kromě holých stěn tam nezůstal kámen na kameni a ti, co znali vnitřek staré měšťanky dříve, by tam dnes zabloudili. Vše je jiné, nové, moderní a zajímavé. Současně také velmi pracné. Tak se v tichosti těšíme na nové stravovací zařízení. V kontextu velkých investic do nové jídelny byly letní práce ve školní budově spíše udržovací. Nákladnější úpravy tříd byly na rok pozastaveny, ale budou pokračovat. Opravovaly se lavice, židle, malba a vše, co bylo v průběhu roku poničeno. Kde bylo třeba, pořídil se nový koberec a další drobnosti. V pěkném stavu jsme také udržovali rozsáhlé zelené plochy. Vedení městyse moc děkujeme za novou zeď okolo mateřské školy a také za novou kotelnu. Pro malé děti budeme nyní topit komfortněji a určitě efektivněji. I když je naše školní zahrada dotčena probíhající rekonstrukcí, přesto se staráme o její údržbu, a to především v osobě paní učitelky Renáty Měrtlové, které patří poděkování za letní aktivitu.

## **IT oblast je pro nás kontinuální výzvou**

Průběžně pokračují také práce na IT vybavení školy, posledními většími počiny byla koupě hlavního rozvaděče v počítačové učebně a kompletní modernizace školního wi-fi připojení. Jelikož je v centru vzdělávacích priorit rozvoj informatiky, snažíme i zde o inovativní kroky. Pro mladší žáky jsme pořídili 12 kusů pomůcky Bee-Bot & Včelka, vyznačující se přehlednými tlačítky, veselými zvukovými i světelnými efekty a schopností pamatovat si až 40 dílčích příkazů. Toto doplňují kompatibilní Bee-Bot podložky, podporující představivost, logické myšlení a posilují programovací dovednosti dětí. Pro starší žáky máme nakoupeny sady Ozobot Bit+, které jim umožní osvojit si základy kódování a rozvinout kreativitu prostřednictvím jednoduše programovatelných interaktivních hraček.

## **Školská rada**

Stávající školské radě vypršel tříletý mandát. Začátkem října tedy proběhnou volby nových členů. O způsobu voleb a dalších podrobnostech byli rodiče informováni dopisem, rozeslaným třídními učiteli. Rodiče vyberou ze svých řad 2 své zástupce. Volbou budou vybráni také 2 členové z řad pedagogů a šestičlennou školskou radu zkompletuje vedení městyse jmenováním 2 členů za zřizovatele. Dnem zvolení se zástupci stanou na 3 roky (2024 – 2027) právoplatnými členy Školské rady. Brzy se pak sejdou ke své první schůzi a následnému plnění zákonem daných úkolů. O výsledcích voleb budete informováni na školním webu.

## Připomenutí ohlašování školních úrazů

Stane-li se školní úraz, platí povinnost bezodkladně jej ohlásit příslušnému učiteli. Každý vážnější úraz je ve škole registrován, po ukončení léčby lékařem bodově ohodnocen a odeslán k odškodnění na smluvní pojišťovnu. Proto musí být řádně a včas nahlášen. Pokud to z nějakého důvodu neučiní žák, musí to udělat nejlépe týž den rodiče. Pak může řádně proběhnout výše popsany proces.

## Perlička ze školní jídelny

Že nám v naší jídelně chutná nebo že se nám zvýšil počet našich i cizích strávníků, už není žádná novinka. Samozřejmě dále zveme případné zájemce, kteří by chtěli nabídku školní stravy využít. Informace vám podá vedoucí školní jídelny paní Iveta Hůryová.

I v naší jídelně se mohou někdy dít věci, nad nimiž zůstává rozum stát. Tak třeba – postoupí-li „borec“ na II. stupeň (rozuměj do 6. tř.), začíná být pod jeho úroveň jíst polévky – „ty jsou přece jen pro malé děti!“ Jelikož moderní doba dávno vzala učitelům pravomoc něco dětem nařizovat, zvláště pak v oblastech, jako je školní stravování, je tedy především na vás, rodičích, abyste svým ratolestem vysvětlili, že když jim obědy platíte, trváte také na konzumaci kompletního jídla, tedy včetně polévek! Buďte si jisti, že polévky jim v podstatě chutnají, oni jsou jen „trochu mistři světa“ a musí jim to říci také ještě někdo jiný, než učitel (ideálně rodič).

## Seznámení se školním řádem

I letos jste v nějaké formě podepisovali seznámení se školním řádem, k jehož znění se lze kdykoliv vrátit na webu [https://www.zsstonarov.cz/o-skole/dokumenty/data/skolni-rad\\_1-9-2023.pdf](https://www.zsstonarov.cz/o-skole/dokumenty/data/skolni-rad_1-9-2023.pdf) (školní dokumenty). Žáci 2. stupně měli ještě na speciálním lístku přidánu informaci k omlouvání žáků, kde stále přetrvávají určité nedostatky. Do školního řádu přirozeně nelze vměstnat všechna pravidla, nařízení a popsat všechny situace, které mohou ve škole nastat. Letos jsme zvažovali zařazení úplného zákazu používání mobilů, včetně přestávek. Nakonec jsme se rozhodli zatím striktního zákazu nevyužít a postupovat cestou partnerské domluvy, s cílem motivovat žáky, aby sami došli k závěru, že přestávku lze strávit příjemně i bez mobilu. Chceme k tomu využít i např. dílčích výzev „dnů bez mobilu“. Zda je to jen naše naivní představa, brzy uvidíme. Každopádně je jasné, že téma mobilů se zcela zásadně týká i vás rodičů. Proto věříme, že nás ve vlastním zájmu v naší snaze podpoříte a doma sami nastavíte omezující pravidla, která budou ve finále ve prospěch vašich dětí a jejich fungování ve školním prostředí.

## Přehled příjmů a výdajů fondu SRŠ Stonařov - září 2023 až srpen 2024

<b>Zůstatek k 31.8.2023</b>	<b>29 197</b>
<b>Příjmy</b>	
Příspěvky žáků	63 600
Úrok BÚ	0
<b>Příjmy celkem</b>	<b>63 600</b>
<b>Výdaje</b>	
Kulturní akce (vstupné na divadla, koncerty, přednášky)	24 635
Doprava, cestovné žáků (divadlo, dopravní hřiště, soutěže aj.)	13 156
Odměny žáků (karneval, Mikuláš, soutěže, sport. dny, recitace aj.)	9 984
Spotř.mat.do kroužků, na projekty, aerobik	435
Příspěvky na školní sportovní klub - sportovní náčiní	312
Spotřební materiál BÚ (placky s logem SRŠ Stonařov)	140
Poplatek BÚ	215
<b>Výdaje celkem</b>	<b>48 877</b>
<b>Zůstatek k 31.8.2024</b>	
celkem	<b>43 920</b>
pokladna	38 083
BÚ	5 837

Z. Zdražil, ř. š.